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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Câmara rvlunicipa! de Cabaceira
APROVADO 

Sala das Sessõe§ 

ECRETÁR!A 

Ata da 1" sessão da Câmara Municipal de Cabaceiras Paraíba Casa de Joaquim 

Gomes Henriques. 

Aos 05 (cinco) de fevereiro de 2024, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 
realizou-se a ia sessão ordinária da presente legislatura, biênio 2023\2024 do ano 
2024.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr. Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho, o 1° 
secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Aellinton Elvis Farias Dôso. Ato 
contínuo o presidente saúda os vereadores presentes: Aellinton Elvis, João Farias, José 
Itamar, Orlando Moura, Neto Castanha, Toninho Menezes, Reinaldo Adriano e Léo 
Aires. Ato contínuo o presidente coloca a ata da última sessão em votação e é aprovada 
por unanimidade dos presentes. Ato continuo a secretária ler as indicações postas a 
casa Ato contínuo o presidente abre o tema livre, ocupa a tribuna o edil Renato 
Maracajá que ler a passagem bíblica de Lucas (11,2 e 3:) saúda os presentes, ouvintes 
e internautas que acompanham a sessão pela rádio e as redes sociais, saúda os 
vereadores de Cochichola que se faz presentes na casa louva Deus pela primeira sessão 
do ano, pede ao líder da bancada que veja a questão do mata-burro na entrada do sitio 
Tanques, pede que intensifique o pedido para que faça esse mata-burro o mais rápido 
possível, em virtude dos animais que estão vindo para a pista faz um requerimento 
verbal pedindo a construção de banheiros no centro de cabaceiras para atender o turista 
que visita à cidade, enfatiza da importância desses banheiros, fala da telefonia móvel 
para o Distrito de Ribeira, luta que vem travando desde de seu primeiro mandato, 
precisamente há 12 anos, enfoca ainda que é muito necessário devido ao fluxo d e 
turistas que visitam o Distrito e adjacências, pede que seja feita a arborização do 
Distrito de Ribeira e também das praças que estão sendo construídas, sugestiona ao 
prefeito que seja feita arborização doando o gradeado e a população cuidarias das 
plantas, pede que sejam retirados as plantas que crescem a beira da pista, 
principalmente os algarobas que quando crescem danifica o asfalto, encerra seu 
discurso. Ocupa a tribuna o vereador Toninho Menezes que saúda os presentes, 
ouvintes e internautas que acompanham a sessão, saúda os vereadores de cochichola, 
enfatiza da importância o intercâmbio das câmaras do cariri, fala do perigo que é dos 
aninais soltos a beira da pista, enfoca que aqui se tem uma lei que o prefeito está 
amparado de recolher esses animais e punir os donos, pois pessoas tem morrido devido 
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a esses animais soltos, fala dos torneios que aconteceram aqui em cabaceiras nesse 
tempo de férias, enfatiza a importância do esporte para a cidade de Cabaceiras em fato 
isso também que o prefeito Tiago castro tem sido incentivador do esporte, fala também 
do torneio dos veteranos que houve lá no sitio Alto da Boa Vista, enfoca ainda que é 
muito importante a prática do esporte seja qual esporte for futebol voleibol, bike, 
vaquejada todos os esportes são oportunidade de envolvimento dos jovens, como 
também de termos novos talentos na cidade a exemplo do goleiro Santos, e a melhor 
maneira de se alcançar novos talentos é incentivando o esporte, parabeniza o 
departamento de esportes daqui da cidade na pessoa de André, fala sobre o trabalho do 
secretário Paulo Sérgio que tem sido um trabalho de destaque na agricultura, em foco 
da importância de termos tratores para o cultivo das terras nas diversas comunidades, 
fala sobre a isenção do óleo para o pequeno produtor no corte de terras ,fala sobre os 
banheiros públicos apara a cidade sendo no centro histórico da cidade, pois é onde se 
recebe o maior fluxo de turistas, fala sobre arborização enfocando da destruição da 
mata ciliar do rio Taperoá, da destruição das árvores tema para audiência pública, 
encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil Elvis Dôso que saúda os presentes e os que 
acompanham a sessão, saúda os vereadores de coxixola presentes na sessão, fala da 
primeira sessão do ano, ano de eleições municipais, ano de renovação, fala da 
agricultura enfocando a produção de cebola na comunidade da Pata, enfoca do trabalho 
do secretário Paulo Sérgio fala de seu requerimento que pede um trator exclusivo para 
a região da pata, ouvi sua participação de várias é comunidades mas também fica uma 
preocupação vereador Toninho o campo passará por o reforma e tem Conquista de 
Cabaceiras que tem os jogos mais de Campo aqui na cidade que treinam durante a 
semana, pedir ao vereador neto como líder que possa é falar juntar conversar com o 
prefeito e ver a possibilidade de ter de fazer um termo de uso, tem um campo do CAC 
que de que poder de que forma poderíamos melhorar para atender, tem um campo num 
rancho da Ema que de que forma poderia ficar à disposição para que as pessoas as 
peladas que tem aqui os jogos não ficassem é sem acontecer durante esse período, a 
importante reforma que a gente espera também há muito tempo, e agora será também 
concretizada ao mesmo tempo também que a gente pede o melhoramento lá na Quadra 
da comunidade da pata, que diz respeito à questão da pintura e redes novas, para 
aproveitar também esse seja fazer é eventos na nas comunidades da forma que 
aconteceu no assentamento da forma como aconteceu no Alto da Boa Vista na forma 
como acontece na Malhada cumprida a gente possa também ter esses eventos lá na 
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comunidade da pata, é importante que tenhamos um outro ponto, vereador neto e aqui 
eu gostaria que mostrando essa isso junto ao executivo o executivo intervisse junto a 
cagepa pouco quando falamos com a cagepa fala que está esperando aguardando a 
prefeitura quando a gente fala com a prefeitura falam que estão aguardando a cagepa 
,as casas novas que estão sendo construídas em torno ali da creche ,nenhuma estão 
com ligações ainda da cagepa, então a gente pede aqui uma atenção a cagepa por conta 
de uma questão de uma ligação então a gente pede para o responsável que possa fazer 
essa ligação, como também o entorno dessa parte que eu tive que eu falei agora há 
pouco da creche dessas casas nova no sentido de também que possa ser feito AA 
iluminação a em torno até essa dessas casas novas que foram lá é construída é muito 
importante dentro as obras também falar da reforma a reforma do campo pavimentação 
rural e também a pavimentação que estarão sendo feitas, dentro dessa cronograma de 
pavimentação e a gente também já pede no mesmo sentido que é onde foi construído 
essas casas que já foi também construída a rede esgoto que também possa ser feito a as 
pavimentações lá em a paralelepípedo para dar uma melhor condição, tendo em vista 
que dá acesso entende que ela temos muita alergia pavimentado muito pouco ainda 
para pavimentar e que essa também seja dado prioridade no que se diz respeito à 
questão lá da dessas casas novas que falamos a agora há pouco é como eu tinha dito eu 
tivemos uma sessão ordinária é eu me ausentei um pouco em relação à questão dos 
debates políticos que ouvindo observando conversando como sempre fiz eu nunca 
tomei uma decisão sem conversar com ninguém porque sempre que cheguei e aqui 
ainda estou foi através de pessoas amigas que ajudaram e que ajuda a gente pode até 
dizer que estão é tão vereador tem tantos ótimos e não tem voto você tem pessoas que 
contribuem para que você esteja aqui que são pessoas que confiam no seu trabalho que 
lhe conhece que são pessoas amigas, não tenho um voto de forma alguma, estamos 
aqui no quarto mandato mas sempre prezamos muito pela questão da coerência, 
defendemos que vão conseguir vamos continuar defendendo a questão da boa política 
da nova política da política e quem seja beneficiado não é que está diretamente na 
política, mais aqueles que precisam é da política que toda a comunidade de Cabaceiras 
desde o momento que a gente fala de investimentos, desde o momento que a gente está 
falando de obras que estão chegando, ela não está beneficiando apenas a uma 
determinada classe a abençoe apenas se a todos é e muitas especulações surgiram nesse 
seria se não seria e que cargo é os disputaria e eu nunca tive ambição, não e Deus 
conhece o coração da gente de cada um de nós possa ser que pela fala do que você diz 
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na boca muitas pessoas não acreditem ,e até alguns chegaram a criticar mas sempre fiz 
as coisas de forma muito transparente muito honesto, muito correto, muito direito, 
aprendi a fazer a política assim, nunca fiz política de negociação em troca de nada, mas 
sempre defendi a política séria encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil João Farias 
que saúda, presentes, ouvintes e internautas, saúda os vereadores de cochichola 
presentes na sessão, fala do calçamento que foi reparado agradece a Secretaria de obras 
e serviços de Cabaceiras fala da necessidade da construção dos mata burros nos 
diversos acessos nas comunidades rurais Cabaceiras, fala da urgente necessidade de 
aplicar a lei para quem solta os animais e tem causado acidentes com vitimas fatais 
,enfoca da urgência de se construir esses mata-burros, que se busque logo resolver 
esses problemas, agradece ao prefeito pela a reforma do calçamento da Malhada 
Comprida, fala do início da construção da passagem molhada na viração que dá acesso 
a pousada ao matuto sonhador, obra de muita importância, como também a passagem 
molhada que dá acesso ao pai Mateus, agradece ao prefeito por essas obra 
requerimentos de sua autoria, fala da inauguração do ginásio de esportes do 
Assentamento, parabeniza o diretor de esportes André Menezes pela realização do 
esporte em cabaceiras, pede o cascalhamento do caruatá de fora que necessita muito, 
pois é muito produtiva, pede que se faça esse cascalharnento, encerra seu discurso. 
Ocupa a tribuna o vereador Reinaldo Adriano que saúda os presentes os ouvintes da 
rádio, internautas que acompanham a sessão faz o registro da presença dos vereadores 
de Coxixola, fala sobre as sessões extraordinária que houve no recesso, fala sobre o 
vereador Elvis e sua coerência na defesa do certo na política, fala sobre 
empreendimentos e oportunidade para os jovens, pauta defendida pelo o vereador 
Elvis, enfoca que o vereador Elvis sempre fui defensor de pautas muito importantes 
para Cabaceiras, fala da agricultura de cabaceiras enfocando que tem várias pessoas se 
mantendo através da agricultura, enfoca do apoio da prefeitura para esses agricultores, 
fala das dificuldades das pessoas da comunidade rural no acesso a rede móvel, enfoca 
do acesso ao samu, do acesso de turistas que vem a Ribeira e necessita da rede móvel, 
por esses e outros motivos que temos de lutar por essa telefonia móvel, fala da 
necessidade de banheiros públicos em Cabaceiras, fala do torneio dos veteranos no 
campinho de Tiago, pede que seja colocada a iluminação do campo para que o evento 
seja realizada a noite devido ao intenso calor, fala da feira de artesanato e o sucesso de 
vendas , reitera que o artesanato de cabaceiras é um sucesso na qualidade, encerra seu 
discurso. Ocupa a tribuna o edil Léo Aires que inicia seu discurso agradecendo a Deus 
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por mais uma sessão, saúda os vereadores de Coxixola, cumprimenta a todos que estão 
presentes no plenário os ouvintes da rádio e os internautas que acompanham a sessão 
pelas redes sociais, parabeniza os aniversariantes do mês, fala sobre os investimentos 
que serão feitos em Cabaceiras, fala da viagem a Brasília que fez acompanhando o 
prefeito, pede ao líder da bancada pedindo que preste atenção nas ruas de Cabaceiras 
pois estão com muitos buracos feito pela empresa do esgotamento sanitário, pede que 
veja essa questão pois nossa cidade é uma cidade que recebe muitos turistas e temos 
que cuidar, fala sobre a energisa que estão arrancando as árvores para colocar postes e 
faz o que quer, enfoca que temos que ver essas questões, para ver o que podemos fazer 
para não acontecer de novo o que vem acontecendo, fala sobre um requerimento de sua 
autoria que pede uma praça na comunidade da Cacimba, pede ao prefeito que veja o 
orçamento para fazer essa praça, fala sobre o esporte enfocando do trabalho de André 
fala também sobre o torneio dos veteranos como também sobre a inauguração do 
ginásio assentamento reitera que André Menezes faz um excelente trabalho à frente do. 
departamento de esporte de Cabaceiras, fala também sobre a isenção do óleo para as 
máquinas para o corte de terras e limpeza de barreiros de pessoas carentes enfocando 
que a manutenção das máquinas é muito cara mas para as pessoas carentes o óleo 
deveria ser isento, fala sobre habitação em Cabaceiras enfocando que tem muita gente. 
precisando de casas, encerra seu discurso pedindo que finalize o abastecimento de água 
no Assentamento Serra do Monte onde foi colocada a caixa de água. Ocupa a tribuna o 
edil líder da bancada de oposição Orlando Moura que saúda os presentes, ouvintes e 
internautas que acompanham a sessão, saúda os vereadores de Coxixola, fala sobre a 
energisa, enfocando dos muitos postes que precisam serem retirados que estão com os 
ferros expostos, fala sobre a energia da Malhada comprida que é uma energia muito 
fraca, fala sobre a isenção do óleo das máquinas para o pequeno produtor, fala que foi 
matéria sua aprovada aqui nessa casa, pede ao prefeito que seja feito um calendário 
para atender todos os agricultores de Cabaceiras um calendário para o corte de terras e 
limpeza dos barreiros, fala da telefonia móvel para o distrito de Ribeira enfocando que 
a Paraíba recebeu 36 pontos de telefonia móvel, enfoca que o prefeito tem lutado por 
essa telefonia e que a hora de buscar a telefonia para o Distrito é agora, fala de algumas 
barragens que ainda não foram limpos ,pede que seja feito um melhoramento na 
estrada do caruatá de fora, que seja feito um melhoramento no rio dos neves, fala sobre 
a necessidade de se fazer os mata-burros com acesso as comunidades na pista, pois 
temos muitos problemas com animais na pista, pede que sejam substituídas as porteiras 

RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, N° 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CNPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceiras(agmail.com 



• 

• 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

pelos mata-burros, enfoca que animais transitando na pista é um grande perigo pois 
tem causado vários acidentes, encerra seu discurso parabenizando os aniversariantes do 
mês em nome de dona Lorinha sua mãe. Ocupa a tribuna o edil líder da bancada da 
situação Neto Castanha, que saúda todos os presentes ouvintes da rádio internautas que 
acompanham a sessão através das redes sociais ,saúda os vereadores da cidade de 
Coxixola que estão presentes na sessão, agradece a Deus por mais uma vez estar na 
casa e poder Usar a tribuna, fala sobre o corte de terras enfocando que a gestão tem que 
incentivar a agricultura com apoio das máquinas para o corte de terras, enfoca que 
Cabaceiras tem o menor índice pluviométrico do pais mas temos água, pois temos um 
aparte com acesso a água da transposição do São Franciso, e hoje temos Cabaceiras 
com a agricultura forte produzimos bastante cebola, milho, batata, feijão e muitos 
outros produtos agrícolas, o que tem feito com que Cabaceiras se destaque também na 
agricultura, enfoca que sonhamos também com a perenização do Rio Taperoá, com 
essa perenização agricultura de cabaceira vai ser mais forte ainda, fala sobre o garantia 
safra e pede aos cabaceirense que pague seus boletos do garantia safra, fala sobre os 
animais soltos à beira da pista enfocando que todos os dias vemos animais soltos na 
pista fala sobre a lei aprovada aqui na casa concernente as pessoas que deixam seus 
animais soltos fala sobre a questão de cumprir essa lei para que os donos desses 
animais que estão sejam punidos para que dessa forma procuremos solucionar essa 
problemática de animais soltos na ruas e nas pistas, quando começar a pesar no bolso 
eu garanto que irão buscar solucionar esses problemas cabaceiras é uma cidade 
turística e precisa de organização, enfoca que fica feio animais dentro da cidade, reitera 
que temos que procurar os donos desses animais para se buscar solução, fala sobre as 
ruas que estão com buracos devido a obra do esgotamento sanitário, pois tem feitos 
buracos e não tem sido reparados, fala sobre o requerimento de sua autoria que pede o 
calçamento no distrito de Ribeira por trás com acesso a casa de Pedro tampinha pede 
que seja feito esse calçamento, fala sobre o calçamento que está sendo feito no Alto da 
Boa Vista , reitera da alegria das pessoas, fala sobre o calçamento rural que temos 3 
quilômetros de calçamento rural, fala da construção da passagens molhada na tapera 
enfocando da utilidade dessa obra, como também da passagem molhada que está sendo 
construída próximo à pousada do Mato de sonhador obras extremamente importantes, 
fala da gestão gigante do prefeito Tiago Castro que abraça todo o município em todas 
as comunidades do município de Cabaceiras temos obras realizadas pelo prefeito seja 
passagem molhada seja praça, seja academia de saúde e muitas outras obras enfoca 
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ainda que tem orgulho de fazer parte dessa gestão encerra seu discurso desejando a 
todos um ano de muitas vitórias. Ocupa tribuna o presidente da casa Agnelo de Freitas 
que saúde dos presentes ouvinte da rádio internautas que acompanham a sessão através 
da rádio das redes sociais, agradece a presença dos vereadores da cidade de Coxixola, 
convida a todos para participar da sessão da câmara, fala do ano de eleição que teremos 
esse ano, o vereador Toninho que não vai concorrer mais a vaga de vereador, como 
também o vereador Reinaldo Ramos que é pré-candidato a vice-prefeito, vai se abrir 
duas vagas aqui na casa, faz votos para que com sabedoria cada um dos vereadores 
para que possamos dentro das lei, possam buscar cada um voto para um desempenho 
nessa casa, que volte mostrando sempre o trabalho que vem fazendo aqui durante esses 
4 anos, fala sobre a participação na missa de 300 dia, de uma pessoa muito importante 
para o nosso município que era conhecido como siríaco, deixa aqui aos familiares ao 
amigo Eduardo a sua esposa a Edna, aos netos, suas condolências, comemorando o 
aniversário nós tivemos em dezembro e janeiro vereador Toninho Menezes 
completando mais um ano de vida, vereador Reinaldo Ramos, mãe do vereador 
Orlando Moura, parabeniza pelo evento onde estava Galego aboiador, convida a todos 
os vereadores para participar da jornada pedagógica que será no pai Mateus, fala do 
resgate do carnaval de Cabaceiras com a volta do bloco de zé pereira, parabeniza todos 
os que estão empenhado nesse resgate, fala da implantação da casa solidária muito 
importante aqui em Cabaceiras, fala da viagem a João Pessoa das crianças do Facão 
que foram conhecer a praia, enfoca da alegria das crianças, agradece ao secretário 
Messinho por atender esse pedido, fala da viagem com o prefeito a João Pessoa em 
busca de melhorias para a emater, fala da gestão do prefeito que tem sido sempre em 
busca do melhora para cabaceiras, esse é o seu discurso falando sobre o ano de 2024 
que é um ano de eleições, enfoca ainda que temos uma gestão que trabalha por 
Cabaceiras como também uma Câmara com vereadores comprometidos com o 
município.° presidente abre a ordem do dia; Projeto de lei do executivo o° 248/ 2024 
autoriza o chefe do poder executivo a conceder parcela de complementação de 
vencimento aos servidores em exercício nos cargos de enfermeiro, técnico em 
enfermagem e auxiliar de enfermagem, integrantes do quadro de servidores do 
município e define outras providências correlatas, o projeto entra em discussão e em 
votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de lei do executivo 00247 / 2024 
Autoriza o chefe do poder executivo municipal, a celebrar termo de comodato de 
prédio pertencente a municipalidade, com empreendedor que menciona e define outras 
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providências correlatas, o projeto é enviado as comissões permanentes da casa. Projeto 

de lei do Legislativo 002/ 2024 dispõe sobre a nomeação da creche pública municipal 

de Cabaceiras, vereador autor Welligton Emerson de Farias Aires, o projeto é enviado 
as comissões da casa, Requerimento 001/ 2024 requer ao excelentíssimo senhor 

prefeito constitucional de Cabaceiras que seja ampliado o calçamento no sítio Alto da 
Boa Vista que seja ampliada a frente da igreja Adventista sétimo dia do sítio citado, 
vereador autor José Itamar Maracajá Ramos, o requerimento entra em discussão e em 
votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 002 2024 requer ao 
excelentíssimo senhor prefeito e a Secretaria de Educação do município que inclua na 
grade curricular do município educação financeira como tema transversal, onde é 
previsto trabalhar diversos temas de acordo com a LDB (Lei de diretrizes e bases da 
educação) vereador autor Orlando Meira Moura, o requerimento entra em discussão e 
em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 003 / 2024 requer ao 
prefeito e a Secretaria de Educação do município de Cabaceiras que inclua na grade 
curricular a educação para o trânsito como tema transversal como é previsto pela LDB 
(lei de diretrizes e bases da educação) vereador autor Orlando Meira Moura, o 
requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 003/ 2024 requer ao prefeito que através de parcerias possa viabilizar 
um trator agrícola especificamente para os produtores rurais da comunidade da pata e 
adjacências vereador autor Elvis Dôs, o requerimento entra em discussão e em 
votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 005/ 2024 requer ao prefeito e 
a cagepa que façam imediatamente a ligação de água para as casas novas que foram 
construídas próximo à creche municipal vereador autor Elvis Doso, o requerimento 
entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 006 / 
2024 requer ao prefeito municipal de Cabaceiras que seja feito o calçamento na entrada 
da colônia de pescadores e agricultores de Cabaceiras z 30 vereador autor a Wellington 
Emerson de faras Aires, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado 
por unanimidade. O presidente ler a moção enviada as comissões da casa, Moção 001 / 
2024 moção de aplausos ao grupo de choro, vereador autor Agnelo de Freitas, a moção 
entra em votação e é aprovada por unanimidade. Decorrido o tempo da sessão, o 
presidente encerrou a sessão e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro secretária da casa 
lavro a presente ata, que depois de lida, votada será por mim e os edis presentes 
assinada. 
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